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A kábái ellenzéki gyűlés»
A mull vasárnap Kábán a füg­

getlen kisgazdapárt keretében egye­
sült, a nemrégiben hevenyészve ala­
kult polgári ellenzék gyűlést tartott. 
Túlzott méretű jelentőséget nem tulaj­
donítanánk e gyűlésnek, azonban ott 
néhány, a való igazsággal és a 
lényekkel ellentétes kijelentés hang­
zott el, melyet nem hagyhatunk meg­
jegyzés nélkül.

Már magának a pártnak a cime 
igen gyönge másolata a nagyatádi 
Szabó istván-féle egykori kisgazda- 
párt címéről, kihagyva belőle a 
„keresztyén“ szót. A párt cime sze­
rintők azt jelenti, hogy ragaszkodnak 
az ősi függetlenségi hagyományok­
hoz. Hát ebben nem akadályozta 
őket eddig se senki, de nincs is ma 
már az országban nevesebb politikus, 
vagy párttömeg, aki és amely a füg­
getlenségi hagyományoknak a mos­
tani, a világháború kényszerítő körül­
ményei folytán létesült politikai beren­
dezettség közepette túlméretezett 
jelentőséget tulajdonítana. Mindnyá­
jan függetlenségiek vagyunk, csak 
nem verjük a mellünket, mert ebből 
politikai tőkét kovácsolni csak a 
tapasztalatlanok és járatlanok előtt 
lehetséges.

Az ország jövőjét a földműve­
lőkre, munkások és polgárokra, a 
dolgozó tömegekre akarja ez a párt 
felépíteni. Azt nem akarja észrevenni 
a behomályosodotl szemüveg alatt 
beszélő szónok, hogy a nemzeti egy­
ség pártja tizenöt év óta ezt a prog­
ramútól vallja, de nemcsak hirdeti, 
hanem cselekszi is. Ez a párt nem 
a levegőben handabandázik, hanem 
a tettek mezejére lépett és a leron­
gyolódott gazdasági viszonyok között 
is elsősorban a kisgazda, földműves, 
munkás tömeg boldogulásáért küzd 
fáradhatlanul. Ezt a tételt tehát nem 
a kábái szónokok találták fel. Ez 
megállapítást nyert már akkor, amikor 
egyesek még ott tartottak, hogy a 
forradalmi és kommunista köpenye­
geiket kezdték kefélgetni, nehogy 
azon a nemzetköziség és vörös lázi- 
tás porfellege szint mulasson. A Nép. 
politikáját mondotta lejárt rendszer­
nek a kábái gyűlés szónoka. Mi azt 
állítjuk, hogy a Károlyi, Jászi, Pogány, 
Kun Béla-féle rendszer az, amely 
teljesen lejárt, amelyhez vissza nem 
akarunk térni, amely bűnben fogant, 
amely tönkretette azt is, amit a világ­
háború meghagyott s amely legtöb­
bet ártott a vesztes világháború után 
a magyar nemzet egyetemes érdekei­
nek, életfeltételeinek s az ország kis­
gazda, földműves és munkásközön­
ségének.

Ha ezt meg tudja cáfolni a 
szónok és ki tudja mulatni kézzel- 
foghatólag, hogy nem az ország népe 
lett-e vesztes ebben a gyönge, ava­
tatlan, hazafiatlan, vezető, irányitókéz 
nélküli kormányzatban, akkor érvei

előtt meghajlunk. A szónok a tények 
nem ismerése, elferdítése és hamis 
félrevezeteltsége folytán azt is állí­
totta, hogy Hajdúszoboszló városá­
ban a nyiiaskereszies mozgalmat a 
kerületben a Nép. élharcosok nyíltan 
és leplezetlenül szervezik. A szónok­
nak arról nincs tudomása, hogy pél­
dául Hajdúszoboszlón az élharcos 
rendszer bevezetve sohasem volt s 
ha eddig nem volt, ezután meg már 
még inkább nem lesz; a hajduszo- 
boszlói válaszlókerületben fizetett 
pártmegbizoltak sohasem voltak, csak 
esetről-esetie jelöltek ki és bíznak 
meg páittitkárokat, akik a reájok 
várakozott hazafias feladatokat a 
saját költségükön, díjtalanul, elisme­
résre nem reflektálva teljesítették. 
Bizonyos, hogy a szónokra és társaira 
legkényelmesebb lenne, ha egyáltalán 
semmiféle szervezettel nem rendel­
keznék a Nép. és engedné, hogy a

váUsztópoigárság az Ígéretek és 
szemfényvesztés ingoványai között 
lévelyegnének. Hogy ezek szervezzék 
a nyilasmozgalmat, ez határozott 
ámítás, de határozott valótlanság is. 
Itt a legégetőbb baj az, hogy azok, 
akik eddig a szélsőségek forradalmi 
hangulatát követték s a szónok ide- 
oda lavírozó politikájában látták és 
vélték a jövő politikai kialakulását, 
most a nyilaskeresztes mozgalom 
következtében a saját híveik rohamos 
fogyását kénytelenek szomorúan 
tapasztalni. A vezérek szaporodnak, 
hanem a párt jók egyre gyengül 
Hogy a szélső balpártot elhagyó 
ellenzéki tömegek más politikai poron­
don próbálkoznak elhelyezkedni, erre 
nem az élharcosok szervezik őket, 
hanem az a hibás gazdasági korszel­
lem, amely a forradalmak után poli­
tikailag nem tudóst megnyug'a ólag 
kialakulni s ott keresi a kiegyen itő- 
dést, ahol azt saját felfogása szerint 
megtalálni gondolja.

A Nemzeti Egység Pártja szervezeteihez.
Ivády Béla a Nemzeti Egység 

Pártjának országos elnöke a napok­
ban küldte szét a Nemzeti Egység 
Pártjának összes szervezeteihez janu­
ári körlevelét.

A körlevéllel egyidejűleg Darányi 
Kálmán a Nemzeti Egység Pártjá­
nak vezére is felhívási intézett a 
pártszervezetekhez, amelyben rámu­
tat a pártszervezetekre váró felada­
tokra.

„A nemzet korszerű pozitív és 
építő cselekedeteket vár tőlünk, — 
mondja többek közölt felhívásában 
Darányi Kálmán —. Ehhez szüksé­
ges a nemzeti erőknek belső egy­
ségbe foglalása. A feladatok, ame­
lyeknek megoldása a nemzetre hárul, 
olyan súlyosak, hogy a törvény- 
hozás alkotmányos tényezői és a 
kormány nem nélkülözhetik a nem­
zeti társadalom támogató együtt­
működéséi. Nem elkülönítő mozga­
lom tehát a Nemzeti Egység moz­
galma, hanem összefogó és éppen 
ezért nem tartalmaz ellenséges szán­
dékot azok ellen, akik ma még e 
szervezet keretein kívül, de tiszta 
szándékkal igyekeznek a nemzetet 
szolgálni. A becsületes meggyőzés esz­
közeivel kell szervezeteinknek a moz­
galmunktól ma még lávolálló tömege­
ket munkatársaikul megnyerniük."

Ivády Béla az elnöki körlevél­
ben mindenekelőtt bensőséges sza­
vakkal emlékezik meg a párt elhunyt 
vezéréről, vitéz Gömbös Gyuláról.

Felhívja a párt vidéki tisztség­
viselőit, hogy változatlan beosztásuk­
ban és hatáskörükben továbbra is 
lelkesen folytassák eddig is önzet­
lenül végzett munkájukat.

Hangsúlyozza, hogy az ifjúsági, 
női és propaganda csoportok köz­
érdekű tevékenységére nagy súlyt 
helyez.

Útmutatást ad a szervezetek­
nek arra, hogy a párthoz tartozó 
országgyűlési képviselőkkel az együtt­
működés a szervezőmunka terén is 
a legmesszebbmenőleg biztosillassék.

Figyelmezteti a pártszervezete­
ket, hogy a párt szigorúan ragasz­
kodik ahhoz, hogy kizárólag csak 
olyan tagjai legyenek, akiket tiszta 
meggyőződésük hozott a pártba. 
„A Nemzeti Egység Pártja titkos 
választásra készül, — irja Ivády Béla 
többek közölt a köriévé.ben — erői 
és értéket a párt számára csak azok 
a tagok jelentenek, akik a párt prog- 
rammját meggyőződéssel teszik magu­
kévá. Függőségi viszony, vagy kény­
szerhelyzet soha sem lehet a pár­
tunkba való belépésnek indoka."

Felhívja a szervezetek figyelmét 
az ország különböző részeiben ész­
lelt nemzetietlen irár.yu titkos propa­
gandára, amelyet a Nemzeti Egység 
Pártjának a maga teljes szzrvezeti 
erejével meg kell akadályoznia.

„A szélső politikai kilengések 
— irja Ivády Béla — a tekintély 
rombolás, a nélkülözhetetlen fegye­
lem és rend megbontására irányul­
nak és ezzel az ország nyugalmát, 
békés munkáját veszélyeztetik, ame­
lyeknek megóvását és biztosítását a 
Nemzed Egység Pártja legelsőrendü 
kötelességének tartja.

Nemcsak a párttal, de a nem­
zettel szemben is kötelességet teljesí­
tenek tehát szervezeteink akkor, 
amikor az ország lakosságát ettől a 
szélsőséges propagandától megóvni 
iparkodnak."

Végül annak a biz'os reményé­
nek ad kifejezést, hogy a Nemzeti 
Egység Pártja szervezeíei és hivei, 
akik önzetlenségüknek, áldozat- és 
munkakészségüknek négy éven ál 
olyan tiszteletreméltó módon adták

lanujelél, a keresztyén és nemzeti 
irányú politika érdekében köteles­
ségeiket ezentúl is maradéktalanul 
teljesíteni fogják.

A körlevélhez Ivády Béla a 
kül- és belpolitikai, valamint a gaz­
dasági helyzetről részletes tájékoz­
tatót csatolt a szervezetek részére.

A körlevelet úgy a párt kép- 
viselőtagjainak, mind az összes párt- 
szervezeteknek elküldték.

Uj utakon • •. I
Irta: Dr. Dérczy Ferenc.

A mai nehéz gazdasági viszo­
nyok között a magyar társadalom 
figyelme és érdeklődési köre érthe­
tően azon problémák felé terelődött, 
mely az egyes foglalkozási ágak és 
rétegek szociális helyzetének javítá­
sára törekszik. Különösképen vonat­
kozik ez az intellektuális fiatalság 
sorsára Nem közömbös ugyanis, 
hogy milyen életlehetőségek nyílnak 
meg azoknak a rétegeknek a szá­
mára, amelyek a jövő magyar tár­
sadalmának szel'-emi irányitői lesz­
nek. Ezeknek a problémáknak gyö­
keres megoldására hirdet uj harcot 
a Turul Szövetség.

Több mint egy évtizede foly­
nak különféle próbálkozások az 
immár 20.000 körül levő értelmiségi 
munkanélküli munkához juttatása 
érdekében. Sajnos, kevés sikerrel. Az 
évek óta folytatott eddigi jószándéku 
kísérletezéseknek meddő vo'tái 
főképen abban találhatjuk, hogy a 
kérdést mindig alamizsnaszerüen, 
segélyezésekkel s egyeseknek kisebb- 
nagyobb állásba juttatásával vélték 
elintézni. A rendelkezésre álló köz­
hivatali állások elégtelen voltak s az 
e téren mutatkozó kereslet-kínálat 
közti hatalmas eltérés uj uiakat és 
intézményes megoldásokat követet.

A Turu1 Szövetség javaslatban 
kéri a kormánytól, hogy törvényesen 
rendezze a magánalkalmazoitak jog­
viszonyát, munkaidejük maximálását 
és a létminimumnak megfelelő leg­
kisebb fizetés megáilapitását. A 
munkaidő maximálását és a munka­
bér minimálását már minden állam 
rendezte. Mindenki állal elfogadott 
közös elv, már az is, hogy a munka- 
nélküliség általános csökkentésének 
s az emberi munkamegbecsülietésé- 
nek ez a legalkalmasabb eszköze.

Az is mindenki á la! elfogadott 
közös elv, hogy a nagyszámú értelmi­
ségi munkanélkülieknek a nemzeti 
munkaközösségbe való bekapcso'ása 
csak a magángazdaságban való 
elhelyezés utján lehetséges. Ehhez 
pedig az szükséges, hogy e téren az 
alkalmazottak szociális helyzetét 
rendezzük s európai nívóra emeljük.

A rendelkezésre álló statisztikai 
kimutatások szerint nálunk az úgy­
nevezett tisztviselői foga!om alá eső 
magánalkalmazoitak 39 százaléka 
ICO pengőn aluli, az összlétszám
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76-9 százaléka pedig 200 pengőn 
aluli fizetésben részesül. Viszont 
ugyanakkor átlagosan a magán alkal­
mazottak heti 54 órát dolgoznak. 
Igen sokan közülök heti 70 órát is. 
Rendszerint azok, akik a legkisebb 
fizetést kapják Van olyan vállalat, 
amely reggellöl-estig havi 16 pen­
gőért dolgoztat alkalmazottat.

Ugyanakkor a magántisztvise­
lők s a főnök közti jogviszony tör­
vényes rendezés hijján van. Fizeté­
ses szabadság és sok más egyéb 
stb. stb. tisztán a főnök kegyeitől 
van függővé léve.

A külföldi államok az 1930-as 
genfi nemzetközi egyezményt ratifi­
kálva átlagosan 48 órás, Németor­
szág, Olaszország, U. S A., Cseh­
ország pedig 40 órás átlagos munka­
hetet vezették be. Ha nálunk is a 
munkaidőt a Turul Szövetség által 
javasolt 42 órában szabályoznánk, 
úgy 100 ezer magántisztviselő munka­
idejéből felszabaduló több mint egy­
millió munkaóra elvégzésere 23,000 
munkahely ürülne meg.

Végül pedig a létminimumnak 
havi 150 pengőben való megállapítá­
sával elérjük azt, hogy a magán­
alkalmazottak szociális viszonyát 
európai nívóra helyezzük, a fiatalság 
részére a magángazdasági elhelyez­
kedést vonzóvá tesszük, másrészt a 
rendelkezéssel kapcsolatban meg­
nyitó többezer uj intellektuális munka­
helyen sokezer munkanélküli részére 
biztosítunk helyet. Ezzel többezer uj 
családalapitót kapcsolunk be a 
fogyasztók tömegébe, másrészt 
Magyarországnak ezt a közel kétév- 
tizédé megoldásra váró súlyos prob­
lémáját az eredményes megoldás felé 
segítjük.

ua ^ v ^ ^ ^
Büima-lab teljesen berendezve 
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Független Hajdaság
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felekezetek összefogásának
szükségét hirdeti. Levél a főszerkesztőhöz.

Február elsején hétfőn Velence 
községben Hóman Bálint kultuszmi­
niszter beszédet mondott az ottani 
Nép képviselőjelöltje érdekében.

A kereszlyén erkölcs és a vallá­
sos hit, akár katolikus, akár protes­
táns — fejtegette a miniszter — 
nem állítható be egy pártprogramra 
központjába; a nemzeti eszme, a 
nemzeti öntudat, a magyar fajszere­
tet érzése sem lehet egyetlen párt­
nak programmja, mert minden tisz­
tességes magyar pártnak képviselnie 
kell ezeket az eszméket. Ugyanígy 
nem lehet egyetlen párt monopó­
liuma a népi gondolat és a szociális 
érzés sem. A társadalmi összetartás 
gondolata mindannyiunké.

A magyar alkotmányt s a szent­
korona eszméjét is szokták védeni 
napjainkban. Nem tudom, ugyan, ki 
ellen kell megvédeni; de tudom, 
hogy a magyar nemzet önkormány­
zata szintén nem lehet egypártnak 
kisajátított tulajdona. Éppígy nem 
lehel egy párt programmjának alap­
jává tenni az osztályérdeket sem.
Senki se mondja, hogy ő a magyar 
gazdaérdekek privilegizált védelme­
zője, mert a magyar gazda érdekeit 
minden becsületes magyar politikus­
nak képviselnie kell. Ne mondja 
senki, hogy a munkásosztály kép­
viselője, mert a munkásosztály érde­
keit is minden becsületes magyar 
politikusnak védelmeznie kell. Hely­
telen utón jár mindenki, aki egy­
oldalú osztálypolitikát követ, mert 
az osztályharc megöli a nemzet min­
den osztályának tagtát. Az élet felé 
a társadalmi összefogás gondolata 
visz. Nem ellentéteket kell szítanunk, 
hanem az osztályok, felekezetek, 
különböző hivatásu emberek össze­
fogásának, a nemzeti egységnek 
gondolatát kell hirdetnünk.

1937. február 7.

Földek 2—25 holdig eladók
Hajdúszoboszlón és házak is.
Hilcsint főidre, házra folyásittat:
BLEIER IMRE BflHHHfiZB
Debrecen, Piac-utca 87. (az Biharban).
Pontos címre ügyeljen.

Kedves Barátom !
Hálásan köszönöm, hogy hajdú- 

hazám újságjában a Független Hajdú­
ságban olyan őszinte, hajduteslvéri 
szeretettel emlékeztél meg, az én 
pestlövi hazámnak, rám nézve jelen­
tős eseményéről, mely szerint én, 
aki 39 és fél évi tanügyi szolgála­
tom alatt soha, egy fél napot sem 
mulasztottam, igazgalótanitói nyug­
díjba menetelem előtt, a szokásos 
betegszabadságolás alkalmával, min­
denkor megértő, megbecsülő és 
munkámat híven elismerő, nemes 
iskolaszékem, oly szépen és megható 
ünnepélyességgel vett búcsút tőlem I 
Jól esett, mert második, „szükebb 
hazámmá“ fogadott Rákospalota 
város, melynek kulturális és társadalmi 
közéletében mindenkor, olyan nemes 
odaadással, tüzes lelkesedéssel dol­
goztam, fáradoztam, hogy szerény 
személyemben az ősi, nemes, szabad 
hajdunevet övező, megbecsülésre és 
szeretetre méltán büszke lehet nemes 
Hajdúszoboszló, lovashajdu szülő­
városom is, mint első „szükebb 
hazám 1“ Itteni tanítói és igazgatói 
működésemen kívül, évtizedek óta 
választott tagja vagyok a képviselő- 
testületnek, községi iskolaszéknek, 
számos városi bizottságnak, elnökségi, 
vezetőségi tagja a társadalmi egye­
sületeknek, közöttük elsősorban a régi 
„Függetlenségi Körnek“, amelynek 
tagjai Darányi Ká'mán miniszterel­
nöktől várják a nemzet boldogulását; 
továbbá a 600 tagú „Polgári Körnek“. 
Tanügyi és vármegyei közügyekből 
kifolyólag is számos megbízatást, 
elismerést nyertem. Mint a „Palota- 
Újpest“ újság szerkesztője, prózás és 
rimes lapközleményeim révén, de 
személyesen is, meleg barátság és 
kulturális kötelék fűz Palotán kivül 
a tőszomszéd Újpest nagy társadal­
mához is. Mint „Kossuth-zarándok“ 
1928-ban, boldogult Kovácsy Kálmán 
evang. esperes-lelkész és egykori 48-as 
országgyűlési követtel együtt képvi­
seltem Rákospalota szeretett városo­
mat az Északamerikai Egyesült Álla­
mokban, a newyorki Kossulh-szobor 
díszes leleplezési ünnepélyén. Itt igen 
súlyos autóbaleset is ért engem, 
melyről az amerikai magyar újságok­
ban is leközölt versem utolsó vers­
szaka igy hangzik:

„Ünnep után a vidéken, látogatást tettünk, 
Hol a magyar testvérek mind örvendeztek

[velünk I
Ám engem ott baleset ért egy országutfélen 
S Amerika szabad földjét öntözte a — 

Szabad hajdú vérem I...“
Hajdutestvéreimnek a Kossulh-esz- 
mékhez mindenkor hűséges közvéle­
ménye. bizonyára jólesőleg veszi 
tudomásul, hogy messze Amerikában, 
a newyorki Kossulh-szobor talapza­
tánál, szoboszlői szabad hajduföldet 
hódoló kegyelettel helyeztem el. Ezt 
a drága földet a „Csepüs“- és „Vén“- 
temetőkertekben nyugvó édesapám és 
nagyapám sirhalmairó! szedtem össze 
s úgy vittem oda I De palotai földet 
is vittem, a történelmi nevezetességű 
ős Rákos homokjából!

Mind e szép, változatos élet, 
felemelő emlékein kellemes volna, 
majd a nyugdíjas állapotnak „holtig 
ráérő* napjaiban is elmerengeni, de 
leverő hatást gyakorolt rám a szinte 
orvul jelentkezett betegségem, melynek 
neve a tisztiorvos szerint: „Sziv- 
koszoru érelmeszesedés, szivnagyob- 
bodás stb.“ Ország-világkóborlásaim- 
ban szerzett nagyszerű és kellemes 
emlékű kalandjaimat tekintve, a „sziv- 
nagyobbodást“ még megértem, csak 
a „szivkoszorumból“ ne legyen majd 
idő előtt — „sirkoszoru I* De hát 
igy is, úgy is — holtig élünk I . . .

Mindezek után még arról kívá­
nok szólni, milyen jólesőleg olvastuk 
itteni „hajduvérek“, hogy ez idén 
mégis megrendezitek a „Hajduhetet 1“ 
Tavaly is kár volt a debrebeni „cívis 
urak“ testvértelen törtelése elől meg­
hátrálnotok 1 Ez nem őshajdu szokás 1 
Csak aztán, most mindent kövesse­
tek el, főleg majd ti, a dicső „Bocskay 
lovas angyalainak“, szoboszlői méltó 
utódai, hogy az ősi, hadviselt „Bocs­
kay zászló“, a ti megérdemelt sike­
retektől lengjen legszebben, lobogjon 
legmagassabban a tündéri délibábos 
hajdúsági nap hevétől megbámult, 
acélizmu markotokban I Ha éltet a 
Magyarok Istene, én is ott leszek, 
hogy büszke örömtől repeső szívvel 
kiálthassam felélek: Éljen az én sza­
bad, lovas hajdú, nemes, jó, szép 
magyar fajtám 111

Mérhetetlen szeretettel vagyok, 
hajduvér hívetek:

Rákospalota, 1937.február 6-án.
Ceglédy Antal ig.-lanitó.

— Orvosi hir. Dr. Grósz Gyula 
v. szül- nő- bel- klinikai, v. köz­
kórházi orvos értesíti a n. é. közön­
séget, hogy rendelését bátyja, Dr. 
Grósz Péter orvos lakásán megkezdte. 
Rendel: d. e. 8—11-ig, d u 3—6-ig.

tantiül tónus határ...
— Befejező közlemény, —

Ami sok, csak sok s utóvégre 
megárt, — folytatta Béres Lajos 
elbeszélését. — Úgy gondolkoztunk, 
hogy a Losonczy méltóságos ur sza­
vait mégis csak jó lesz észbe venni. 
Így osztán jócskán megjuhászodtunk ; 
olyan rakoncátlanul már nem mehe­
tett az italozás, mert az egészségünk 
se birta, de meg fiatalságunk is leál­
dozott. Jött a világháború, Elek Sán­
dor komámat szekérrel, lóval elvitték 
Galíciába. Olt is hagyta az egészsigit. 
Sohase lett belőle azután egészsiges 
ember. Hazajött meghalni.

Egészen magamra maradtam, 
hogy jó embereimet elviltik a hábo­
rúba. Az meg felettébb rosszul esett, 
hogy 48 esztendős koromba besoroz­
lak katonának. Elvész a hivatal, el 
is kell menni a harctérre. Erősen 
szorultam. Sürgősen be is adtam a 
felmentési kérelmemet. Nem volt az 
nevetség. Több jó gazdák is igy cse­
lekedtek akkor. Nem vólt abba semmi 
szégyen. Itthon is kellett a gazdál­
kodó, földművelő férfi. Hiszen az

asszonyokra, gyerekikre is rákerült 
a sor erősen. A szerencse mellém 
szegődött, Rásó méltóságos ur iga­
zolta nélkülözhetlenségemet a pász­
torok körül, felmentettek. Sok baj 
vólt ám a pásztorokkal, mert azoknak 
a szine-java is rigen a fronton har­
colt. Nehezen tudtuk pótolni ükét. 
Akkor tájban nagy bánatba estem. 
Meghalt a drága jó feleségem. Hej, 
ha nem halt vólna meg az az áldott 
lilék, nem égetett vólna le a sors se 
engemet annyira. Mert leégtem. De 
ennek elmondása nem tartozik ide.

Nagyhídi tavaszi vásár követ­
kezett a Hortobágyon. Előtte való 
nap sok jószágot, dísztől, birkát válo­
gattak ki a gulyákból, ménesekből, 
nyájakból Magam is hajtottam egy 
jó üszői, meg két bornyut. Dilre el 
is adtam a magamét. No mán meg 
ebideljünk. Bementem a csárdába. 
Előkerült a szeredás, abbul az enni­
való. Egy bor, egy vizet kirendeltem. 
Letelepedtem egy asztalhoz, hogy a 
kis boromat megigyam. Hát imhol: 
Lénárt András ides bátyám, meg 
Csanády Sándor barátom itt jönnek. 
Mellém üllek. így lanyázgattunk dél­

után 3 óráig formán. Az vólt a cilunk, 
hogy négy óra tájban ulrakelünfc, 
hazamegyünk. De a sors közbeiipett, 
mert az a múltkori irdatlan nagy 
basahalmi cívis, akivel a Két galam­
bokban valamikor találkoztam, valami 
hatodmagával a csárda ebidlőjiben 
ugyancsak sürgőit, forgott, sörözött, 
borozott. Majd meg eccer csak cigányt 
hinak, oszt igen szipen kezdenek 
nótázni. Eiébb csak halkan. Azután 
egyre erányosabban. Hallgattuk a 
takaros nótákat. Kezdett a szék alat­
tunk is melegedni, mozogni. Mert 
úgy gondoltuk, hogy mink is tud­
nánk egy-két nótát megereszteni. De 
hát nem illik a más nótájába bele- 
szólani, ezért hallgattunk. De nem 
sokáig. Mert eccer csak feláll a basa­
halmi magyar, odajön hozzánk s azt 
mondja:

— Horváth András debreceni 
polgár, birtokos, sertéskereskedő 
vagyok a Nagymester utcáról, — 
mondja ű — oszt nagyon szívesen 
venné a szomszédos társaság, ha 
megtisztelnénk ükét s odaülnénk 
közzéjök Melegebb lenne igy ebbe 
a rossz világba a barátkozás. Avval

a többiek is mind bemutatkoztak. 
Hasonlókippen mink is Nem sokáig 
kellett invitálni bennünket, a társa­
sághoz csatlakoztunk. Lénárt András 
ides bátyám azonban rövid idő múlva 
felállott. Bucsuzás közben felém hajol, 
a nagy zajban, hegedüszó közben 
azt mondja nekem:

— Lajos I Nekem olyan sürgős 
ügyem van otthon, hogy muszáj 
hazamennem. De meg én mán az 
efajta dólgokban nem szoktam részt- 
venni. Úgy látom, hogy itt még ma 
krucifiksz világ lesz, hanem hát a 
szoboszlői hajdubecsületet, amibe 
lehet, ne hagyjátok. Van annyi értéke 
egy szoboszlai hajdúnak, mint egy 
debreceni cívisnek ... Ehhez tartsá­
tok magatokat... Avval ides bátyám 
elment.

Alig, hogy felült Lénárt ides 
bátyám a szekerére, azt mondja Hor­
váth nemzetes ur, hogy ük mán 
ippen eleget danoltak, hanem hát 
mink is mutatnánk meg, hogy mit 
tudunk. Szoboszlón is csak kerül 
talán egy-két jó nóta. Trombitás 
Ferkó, a prímás mindjárt mellénk 
állott a szerszámjával, illegett, bilié-
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Bácsalmási zamatos 
rizling bor

hírek. URANIA Flgyel!mI

5 liter vételnél 
literenként 
56 fillér árban 
kapható a

Hangya
szövetkezet vendéglőjében.
Ugyanott kittinő házikoszt kapható.

Harsány! Bálint 
honvédhuszárszázados 

bajtársa.
1850. február 7-én halt meg 

Lenkei honvédtábornok Aradon a vár 
börtönében. Lenkei János akkor irta 
be nevét a szabadságharc történetébe, 
mikor huszárjait, - a Württemberg- 
huszárezred 2-ik századát, amelynek 
parancsnoka volt s amelynek sorá­
ban ott volt Harsányi Bálint, a leg­
vitézebb szoboszlói honvédhuszár 
százados — 1848 május 31-én 
Mariapolból (Galicia) az ország 
ügyének szolgálatára, hazahozta, 
Petőfi megénekelte s „Lenkei szá­
zada“ simti költeménye hamar elju­
tott kunyhóba, palotába:

Koszorút kötöttem 
Cserfa-levelekből,
Harmat csillog rajta 
Örömkönnyeimből.
Kinek adnám én ezt,
Kinek adnám másnak,
Mint vitéz Lenkei 
Huszárszázadának.

Szenttamás második ostromá­
nál és később, már mint ezredes, 
ezredparancsnok a Csallóközben 
nagyon kitüntette magát s az 1849. 
év nyarán elérte a tábornoki rend­
fokozatot. Világosnál, dandáréval 
együtt, ő is letette a fegyvert. Fog­
ságra vetették. Megőrült, ezért nem 
végezték ki a 13 tábornokkal együtt, 
öccse, Lenkei Károly ezredes irta 
róla, hogy „a cellában mindent össze­
zúzott, úgy, hogy ott se kályha, 
sem ablak nem maradt; ha a porko­
láb katonákkal bement, megrohanta 
őket s ezek többször megsebesítették 
és ablaktalan, hitetlen zárkában, 
számos vérző sebbel, minden ápo­
lás nélkül halt meg.“ A szabadság- 
harc vértanúja lelt.

A református templomban
ma délelőtt 9 órakor Bélteky Lajos 
lelkész, fél 11 órakor a gyermek- és 
ifjúsági istentiszteleten Kovács Lajos 
vallásoktató-lelkész, délután 2 órakor 
Fehér János segédlelkész prédikál.

— Leveldi Kozma Miklós 
belügyminiszter állásáról; lemondott.
A lemondást a Kormányzó hűséggel 
és odaadással teljesitett szolgálatának 
elismerése mellett elfogadta és a volt 
belügyminisztert a felsőház élelhosz- 
sziglani tagjává nevezte ki.

— Báró Vay László hajdú- 
vármegyei és Debrecen sz. kir. városi 
főispán személyével kapcsolatosan az 
a hir jelent meg a fővárosi sajtóban, 
hogy legközelebb a földmivelésügyi 
minisztérium adminisztratív államtit­
kárává nevezik ki. Ez időszerint nem 
volt még módunkban a kinevezés 
mibenléte felől bizonyosabb értesülést 
szerezni, igy csak egyszerűen regiszt­
ráljuk a fennforgó hirt, amelynek 
hivatalos megerősítése még nem 
érkezett meg Debrecenbe.

— Dr. Márton Gábor polgár- 
mester influenzájából teljesen fel­
gyógyulva, pár nap múlva meg­
kezdi hivatali teendőinek ellátását.

— A tiszántúli református 
egyházkerület lelkészi főjegyzői 
állására beérkezett szavazatok felbon­
tása február 15-én lesz. Kiszivárgott 
hírek szerint a szavazatok többségét 
állítólag Uray Sándor debreceni lel­
kész, m. kir. kormányfőtanácsos 
nyerte el.

— A református leánybib­
liakör jan. 31-iki műsoros délutánja 
fényes sikerrel zárult. Olyan óriási 
érdeklődés nyilvánult az estély iránt, 
hogy a résztvevők jelentékeny része 
nem vehetett részt az előadáson. 
Demjén Ferenc ref. lelkész magasz­
tos hangulatú megnyitót mondott. Az 
öt éves Szabó Juditka bájos, kedves 
szavalata mély hatást szült. Sok tap­
sot aratott. „Az Ismeretlen“ cimü 
színmű előadása szintén remekül 
sikerült. A bevételt jótékonycélra 
fordítják.

— Hajduvármegye kisgyülést 
tart febr. 8-án, hétfőn délelőtt báró 
Vay László főispán elnöklése élén. 
Előzőleg a vármegyei közigazgatási 
bizottság üléskezik.

— A gazdálkodó ifjak hus- 
vét első és másodnapján nagyobb- 
szabásu műkedvelői előadást rendez­
nek, amely előkészületei serényen 
folynak

Ma, vasárnap fél 6 és 8 órakor:
Merész téma! Csak felnőtteknek!

Örvény
(Asszony az örvényben)

Azonkívül:
KOLOSTORKERTBEN

Egy remek színes hangos film. 
Műsort bevezeti:

MAGYAR VILÁGHIRADÓ.

— Igazgatótanitók, gondno­
kok választása. A hajduszoboszlói 
református presbitérium febr. 2-án 
délelőtt Demjén Ferenc lelkész és 
idősb Szűcs Sándor legidősebb 
presbiter elnöklése mellett népes 
gyűlést tartott. Nagy érdéklődést 
keltett az egyházi gondnok-pénztár- 
nok választás. Jeges Kálmán helybeli 
birtokos 30, B Nagy Gábor eddigi 
gondnok 23 szavazatot nyert, igy 
Jeges Kálmánt választották meg. 
Egyházfiak lettek a régi hűséges 
egyházfiak: Császi Jerémiás és D. 
Szabó József. Igazgató-tanítók meg­
bízatása lejárván, az iskolaszék aján­
latára Böszörményi Ferenc a leány- 
és Cseke Gábor a fiu-iskolához köz- 
felkiáltással egyhangúlag megválasz­
tanak. Az egyház 1937. évi költség- 
vetése megállapittatott. A folyó évre 
5000 P újabb államsegélyt '.kért a 
presbitérium az iskolák fenntartási 
költségeinek fedezésére. A helyettes 
tanítók járandóságait a presbitérium 
kiutalta, Lázár Gyula helyettes tanító 
díjazásának kiutalását a nyugdíjba 
vonult Nagy Géza tanító állami illet­
ményeinek terhére kéri.

Rész bútorok
nagyválasztékban kaphatók:

Kerekes Gyula
asztalos-mesternél

Hajdúszoboszló, Rábóczy-út Z7. szám
(a mozi mellett)

Minden e szakmába vágó munkát 
a legkisebb javítást is, elvállal.

.X?

Szeged-vidéki 
édeskés jnitís
13°/o-os vörös 
kadar bor ki­
hordásra is 50 
fillér literenkint

a Hangja-vendéglMien.
— A hajduszoboszlói nyug­

díjasok egyesülete február 14-én 
délután 3 órakor tartja évi rendes 
közgyűlését dr. Erdős Kálmán nyug. 
polgármester elnökletével saját egye­
sületi helyiségében.

— Az iparos dalkör január 
31-én délelőtt választmányi ülést tar­
tott, amelyen Sándor Mihály ügyv. 
alelnők mutatta be a jan. 24-iki 
hangverseny számadásait. A közre­
működő férfi és nőszereplőknek 
köszönetét mondott a választmány. 
Határozatba ment, hogy a f. év nya­
rán tartandó miskolci dalosversenyen 
müködőkarával részt vesz. Elhatározta 
továbbá, hogy március hóban újabb 
műsoros délutánt rendez. A folyó 
évi közgyűlést február 21-én délután 
3 órakor tartja az egyesület.

— A hajduszoboszlói függet­
lenségi kör a múlt vasárnap tartotta 
évi rendes közgyűlését Bélteky Lajos 
ref. lelkész elnöklete alatt. A záró- 
számadások, költségvetés elfogadása 
után tisztujilás következett. Bélteky 
Lajos elnök kijelentette, hogy az 
elnöki tisztet nem hajlandó tovább 
viselni. Miután a kör tagjai elhatá­
rozásától semmiképen nem tudták 
eltántorítani, régi érdemei elismeré­
séül örökös tiszteletbeli elnökké 
választották. Az elnöki tisztségre 
Borbély József, az alelnöki állásra 
Károlyi József, Kircsi István tagokat 
érdemesítette egyhangú határozattal 
a közgyűlés. A tisztikar régebbi tag­
jait újból megválasztották.

— Sakkverseny. A Hajduszo­
boszlói Gazdálkodó Ifjak Egyesülete 
e hó folyamán sakkversenyt tart, 
melyen 16 játékos indult. A legjobb 
játékos indult. A legjobb játékosnak 
az egyesület szép vándordíját, a 
többi három helyezettnek kedves 
ajándéktárgyat ad.

— A Kaszinó jelmezes tánc­
estélye tegnap este várakozáson felüli 
fényes sikert aralotl. Részletesebb 
híradást legközelebbi lapszámunkban 
hozunk.

gélt, hajladozott, köntörfarolt körü- 
ötlünk, rakta egymásután a csuda- 
szip hallgatókat. Eccer azt mondom : 
Ácsil Belevágtam:

„Szipen legel a báróné gulyája,
A kisasszony maga sétál utánna,
Még messziről kiáltja a gulyásnak, 
Szivem Jancsi, terítsd le a subádat!“

Ment ehhez még több versszak, 
de mán ekkor mindnyájan együtt 
inekelttink. Mikor ez megment, Csa- 
nády Sándor barátom azt mondja, 
hogy hát most meg mán Horváth 
András uramat hallgassuk meg. Az 
se kérette magát sokáig, felállót*, 
hatalmas kézivel intett a prímásnak, 
osztán válogatott, férfias, erőteljes 
hangon rákezdte:

„Puszta, puszta hortobágyi puszta, 
Nincsen annak se széle, se hossza, 
Amilyen nagy az égboltozattya,
Gulya, ménes szabadon járhatja.“

Verstódalik ehhez is járult. Majd 
átcsapott egy másik nótába: 

„Elmegyek a templom mellett 
Jaj de szépen énekelnek 
Valamikor ríges-rigen, nagyon rigen 
Nekem is volt imádságom,
De már nincsen I*

Ebbül osztán megállapítottam,

hogy Horváth nemzetes uram is taka 
ros nótás fiú ám I Á'vettem a szót 
tüte, a cigány meg ezt leste-várla, 
pajkosan kisirte:

„Az Ercsi gulyája maradt árvaságra.
Mert a szeginy bojtár béesett rabságba. 
Uram! Én Istenem kinek tégyek panaszt, 
Mikor már e földön sehun sincs egy igaz. 

Majd átmentem a másik nótába:
„Bort iszik az utonjáró,
Akár kódus, akár báró,
Akár van piz, akár nincsen,
Ád a csaplárosné ingyen.“

Osztán következett: 
„Korcsmárosné bort adjon hitelbe,
Itt hagyom a cifrasztiröm érte,

Ha ki nem váltom holnap estére 
Lökje fel a csárda tetejíre!“

Igen jókedvvel barátkoztunk, 
danolgattunk, amikor nyílik az ajtó, 
oszt ehun jön befelé két úri ember, 
a nagyságos dr. Ecsedy István, meg 
Bodnár Lajos kollémiumi tanár urak. 
Csak ezt az egy iccakát tőtik itt, 
mert a hajnali vonallal Debrecenbe 
kell lenniök. A nagyhídi vásárra jöt­
tek ki szitnizni a pászlormpek közt, 
akik most az ország minden tájáró 
ide sereglettek, oszt sok szip nótát 
tanultak tülök, mingyárt le is kótáz-

tak belőle egy csomót. Én mán 
rigebben esmérlem a nagyságos 
Ecsedy tanár urat, sokszor megfor­
dult az Angyalházán is A pásztor- 
nóták után érdeklődött legtöbbször. 
De a halászat, vadászat lefolyásáról 
is kérdezösködölt. Azt mondja nekem:

— Lajos bátyám! Danoljon 
nekem egy olyan szoboszlai nótát, 
akit én, meg Bodnár barátom még 
nem esmérünk, de talán mások se.

Horváth nemzetes, meg a többi 
gazdák is biztattak. Felállottam, intet­
tem a cigánynak, kevés magyarázatot 
adtam a nótához, oszt szip érzékeny 
hangon rákezdtem a Trombitás zenéje 
mellett:

Kutyavilág mikor írem vigedet,
De meguntam benned az iletemet,
De sohase vöt benned egy szip napom, 
Így hát rózsám kedves rózsám ez a világ

[unalom.
Gyászbaborult a Sárgaház udvara, 
Fogolymadár vagyok rózsám bezárva, 
Arra kirem Császy Gyula uramat, 
Eressze ki ezt a fogoly madarat.
Jancsi fiam, Jancsi fiam nem tehet, 
Tegnap kaptam Debrecenből levelet,
Ki kell néked a rabságot tőteni, 
Agárdijir hét esztendőt szenvedni.

Farkas Mári tedd le azt a gyászruhát, 
Vedd rád azt a sárgapikét rokolyát.
Úgy se szeretted az urad iltibe,
Még örültél, gyönyörködtél a halála hiribe.
Farkas Mári szive nagyot nyilallott, 
Fájdalmába a zöld gyepre vágódott 
Hét esztendeig Jancsiért nem várhatok, 
jobb lesz nékem, ha rögtön most meghalok.

Teccett a nóta a társaságnak. 
A debreceni gazdák ámultak-bámul- 
tak. Ecsedy nagyságos ur, meg Bod­
nár tanár ur leírták, lekótázták, oszt 
mán nemsokára velünk együtt danol- 
ták. így időztünk még valameddig; 
amikor Csanády Sándor barátom 
beszóllott sz ivóba, hogy a lovak be 
vannak fogva a szekérbe, oszt most 
már indulhatunk Angyalházára, mert 
az idő is éjfél felé jár. A debreceniek 
váltig marasztaltak vóna, de ez se 
használt; elbúcsúztunk, meg se állot­
tunk a város tanyájáig. Annyi vót 
ebbül a haszon, hogy mikor később 
Lénárt András ides bátyám tanálko- 
zott velem, ezt mondotta:

— Hallottam, hogy a szobosz- 
laiak jóhirnevét megmentetted a deb­
receniek előtt, hát máskor se hagyd 
a lovas hajdúk becsületét 1



4. oldal. Fttagetlen Hajdúság
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A most meginduló uj sorsjátékra

negbizbirtli igpöhObet
maximális jutalékkal keres elsőrangú 
cég. Ajánlatokat referenciákkal 
Budapest 62 Fiók 45 kérünk.

Vasúti bérlettel előnyben I

— A Gazdakör január 31-én 
délelőtt igen nagy érdeklődés mellett 
tartotta évi rendes közgyűlését, ame­
lyen Szilágyi Ferenc alelnök elnökölt. 
A közgyűlés elnök indiiványára Bor­
bély Gábor elhalt elnök emlékét 
jegyzökönybe vette és gyászának 
kifejezéséül néma felállásai áldozott. 
Az évi jelentést az igazgatósági, 
választmányi, számadásvizsgálóbi­
zottsági jelentéseket Jeges Kálmán 
gazda köri jegyző ismertette s azokat 
a közgyűlés egyhangúlag elfogadta. 
A Kovács Gyula-féle alapítványról 
szóló jelentést és igazgatósági hatá­
rozatot ugyancsakJegesKálmánjegyző 
ismertette. Az igazgatóság díszokle­
véllel és 10—10 P jutalomdijjal 
tűntette ki szorgalmukért, munkás, 
józan életükért Dóró János IV-dik 
tized beli törpebirtokost és Sándor 
Lajos lll-dik tizedbeli földmivesmun- 
kást. A kitüntetettekhez Árva Ferenc 
titkár intézett elismerő és buzdító 
lelkes szavakat. Dóró János talpra­
esett szavakban mondott hálás köszö­
netét társa nevében is a jutalmazásért 
és kitüntetésért. A folyó évi költség­
vetést egyhangúlag fogadta el a köz­
gyűlés. Ezután az elnökválasztásra 
került volna a tor. Tudvalevőleg e 
tisztségre Márton László földbirtokost, 
nyug. uradalmi tiszttartót kérte fel az 
igazgatóság, aki annak elfogadására 
késznek is nyilatkozott. A közgyűlés 
előtti napokban azonban két tag 
(egyik névtelen, másik aláirásos levél­
ben) szokatlan oldaltámadást intézett 
a Márton László jelöltsége ellen s a 
vezetőség egyhangú megállapodása 
és a 180 főnyi tagtárs közérdekű 
óhajtásával szemben. Márton László 
ny. tiszttartó ezen indokolatlan fel­
lépés következtében a felajánlott 
elnökjelöltségről egyszerűen lemon­
dott. A közgyűlés ily körülmények 
között az elnöki állást nem töltötte 
be, hanem azt a jövő évi naggyü- 
lésre hagyta. Ez ideig tehát marad 
minden a jelenlegi vezetőség kezén. 
A közgyűlés tagjai utólagosan érte­
sültek e nem várt eseményről. A 
kitört felháborodást senki sem tudta 
visszatartóztatni. Egyébként ez ügyben 
az igazgatóság házivizsgálatot tartott, 
a levélírók személyét kérdőre vonta, 
akik nem tagadták cselekedetüket. 
Az igazgatóság a fennforgó ügyet 
tegnapi ülésében békésen intézte el.

— A nádudvari vitézek febr. 
13-án este a Polgári kör helyiségé­
ben a Regős csoport közreműködé­
sével műsoros láncestélyt rendeznek. 
Az ünnepi beszédet a kerület ország­
gyűlési képviselője Megay-Meissner 
Károly mondja.

— Háziasszonyok! Nem 
kerül pénzbe, mégis a legjobb tészta- 
recepteket megkapja, ha még ma 
kéri: a Dr OETKER-féle világhírű 
FÉNYKÉPES RECEPTKÖNYVET, 
melyet bárkinek ingyen megküld a 
gyár: Dr. OETKER A. Eudapes', 
Vili., Con'i-utca 25.

— Az ipartestfilet álarcos és 
jelmezes bálját ma este tartja meg 
saját helyiségében.

Pladft hál Hajdúszoboszlón, a bldUO HÚZ. gyógyfürdővel szem­
ben, Major-u ca 63. sz. alatti ház 
3 padlózott szobás, konyhás, kama­
rás lakással. 305 négyszögöl telekkel 
eladó. Értekezni lehet: dr. vitéz 
Simon Árpád ügyvédi irodájában, 
Hajdúszoboszlón, I, Rákóczy-ut 22.

— Esküvő, idősb Czeglédy
Lajos helybeli földbirtokos, városi 
képviselő, presbiter I onka leányár.jk 
február 4-én esküdött örök hűséget 
Szigethy Károly debreceni nyomda­
igazgató, Szigeihy Gyula, a »Deb­
recen“ c napilap főszerkesz'őjének, 
lap- és nyomda-tulajdonosának fia. 
Az -fjupárt dr. Illyés Endre debre- 
cí ni Dőczy intéze.beü ref. lelkész, 
valbstanár eskette. Házassági tanuk 
voltak: dr. Illyés Emire és Szigethy 
Pál. Az esküvőt követő ebéden 
Demjén Ferenc ref lelkész köszön­
tötte elsőnek az ifjú párt.

— Tengeri nemesítés? asciő. 
A m. kir. földmivelésügyi miniszter 
a népies tengeri termelés egységesí­
tésére irányu'ó, 1935. évben megkez­
dett nemesitett fengerivetőmag-akciő- 
ját 1937 évben is folytatni kívánja. 
Az akció keretében Hajduvármegye 
és Debrecen város területén Fieisch- 
tmnn-féle, koránérő, sárga lófogu 
tengeri kerül készpénz fizetés elle­
nében kiosztásra A tengeri ára: az 
átvételt megelőző heti budapesti tőzs­
dei középár. A tengeri ára az átvétel 
alkalmával azonal fizetendő. A vasúti 
szállítással felmerülő költségeket a 
gazdasági felügyelőség utján s növény­
termelési hivatal viseli. Az igény ek 
az igényelt tengeri minden métev- 
mázsája után 5 P előleget tartoznak
— a bejelentéssel egyidőben — a 
városhoz befizetni. Ez az előleg a 
tengeri leszállításakor, vagy az árba 
lesz beszámítva, vagy az igénylőt' k 
vissza lesz adva. Az előleg célja - , 
hogy az igénylók vissza ne Icpen.-c. 
Fe<hivjuk mindazokat, akik ezen 
akcióban részt akarnak vt-nni, hogy 
igényléseiket legkésőbb tebr. i2-c~', 
déli 12 óráig dr. Padrah Sándor I 
aljegyzőnél (Varosháza emelet 3 sz. 
r.zoti) jelentsék b. Későbbi igén;- 
lések nem vétetnek ügyiembe.

— Anyakönyvi ni _ 
Házasság-kihirdetése: Katona An 1 
és M. Kovács Margit, Sándor Bér.: 
és Szoboszlai Etelka. Házass.-got 
kötöttek: Nagy Gábor és Szabó 
Eszter, Széli József és Kálai Emui., 
Sándor Gábor és Árva Katalin, 
Kolozs András és Bodnár Margil, 
Szigeti Károly és Czeglédi Hot. ’ 
Horog Antal és Fazekas Ida, Her- 
czeg Gábor és Horog Lídia, Csáczi 
János és Molnár Etelka Születés.k: 
Katona István fia Pál, Fábián Évii..' 
fia János, Tóth Zsuzsánna fia Sán­
dor, Major János fia Sándor, Majo­
ros Lajos leánya Mária-Juliánn.;, 
Agárdi Mihály fia Mihály Halmo­
zások : özv. Mandelbaum Salamonná
— Lőwi Teréz — 90 éves, Vári 
András 60 |éves, Iván János 14 
napos, özv. Széli Ferenczné — S.«a ú 
Zsófia — 69 éves, F. Kovács Jó<*«d 
66 éu~. Balog József 79 éves.

Flailfl hál A vasúti vendéglő CluUO HÚZ. melleit levő 3 szoba, 
fürdőszoba, előszoba, komfov.os, 
viHanyvilágilásos, betonnal alápin­
cézett és következő melléképüle.ek- 
ből álló: egy stukaluros nyárikonyha 
sütőkemencével; sertés- és baromfi- 
óllal; fáskamrával; küiön elkerített 
baromfiudvarral; az udvaron jóvizü 
kuttal és 49 darab lermő gyümölcs­
fával ellátott adómentes modern úri 
ház 7500 pengőért eladó. Értekezni 
lehet: Árva Gábor és neje 

tu'ajdonosokkal a helyszínen

Allatvásári jelentés
1937. évi februá- hó 6-ikl hetivásárról.

Felb:i ? o t: Eladato.t: 
Sertés - 680 drb. 540 drb.
oö ~ 6 » 2 „
Szarvasmarha 8 , 3
Borjú — 2 „ 2 ’

- 28 : 26 :
Kecske — 2 . 2
Hizottsertés kilónként élősúlyban 98—112 f.

Értesítés I
Tisztelő'lel érlesitem a nagy­

érdemű közönséget hogy raktáron 
tartok mindenféle kocsi- és igásló- 
szerszámokal, kulacsokat.lkarikásoka', 
oslornyeleket és ostorszijakat, csapó- 
szijakat, szeredásokat, lópokrócokat, 
szerszám javításhoz való bőröket, 
lószerszám-olajokat, valamint bör- 
apreiurát, landolinl, reparetort, ferkó- 
oiajat, lakkokat, halzsirt stb.

Megrendeléseket olcsón és szak­
szerűen végzek.

Lószerszámok javítását is el­
vállalom.

Kikészítés végett elvállalok 
tehén-bőröket, lóbőröket, borju-bőrö- 
ket, disznó-bőröket stb.

Kérem a nagyérdemű közönség 
szives pártfogását:

Végit Lajos
szíjgyártó

Gáti Tóth-utca 12. szám.
Gazdasági kötelek is kaphatók.

— A Városi Dalcgylet jövő 
vasárnap — február 14-ikén — dél­
után 5 órai kezdettel gazdag müsoru 
hangversenyt rendez a központi elemi 
iskola emeleti nagytermében. A prog­
ramra a következő lesz:

1. Kéler: „A pusztá t fia". Jálrz-' 
a Szalcnz nekar.

2. Liszt Nándor: „Se füle se 
farka“, „F -elés“, Vigszavalaí. Köp ?' 
Gábor debreceni theoiőtustoi.

3 a) Friml Rucio f: Indián sze­
relmi dal a „Rose Márta“ cimti han-

foshlmból. b) Huszka Jeltő: „Dal“.
j-eklik: Veress Béiáné dr. Tóth Bé a 

Ar dr. Szabó Zoltán Zongorán kisér 
dr. Padi ah Sándor.

4. Böszörményi Ftícnc igaz- 
6. Aprusagokat olvas fel a tikosok 

!tedő yes világából.
5. Di Törzs Tibor: „Zug íz 

rdő“. Áiirta d". Padrah Sándor 
É- ékít a Kis Vegyeskar.

6 Suppe: „DichterurdBauer“. 
Jé s’3 a Szalorzenekar.

7 Huber Károly: „Fohász". 
Eió d a dalcgylet férfikara, a S7' - 
I r n^ísr kísér étével. A ier.o 
bívi- >r.z.'!ókat éneklik: Fehér János 
és or. S -obő ZoHán.

8. Áivay: „Honvéd Indu'ó". 
Já.ai. a Szalonzenekar.

A ene és énekszámokat vezény­
lik: ív yi Anlrl és dr Padrah Sán­
dor k őrnagyok.

Me. határozott belépődíj 
nincs f

Kö lező műsor ára: az első 4 
só ban 80 fi-lér. a öbbi sorokb-in 50 
fü-:, iü hély 30 fi'tér.

— A Llncusno 50,000 pengős 
fen. képe. Egy hires párizsi táncosnő 
aáiiériiési peréről rendkívül érdekes 
képvkkr. illusi.:á;t beszámolót közöl 
n Déhb'b ui száma, amely nagy 
erieuelembeü 's gazdag tartalommal 

jelen: m g. Pompás illusztrált rádió- 
mü^tifvká' egyfel vonlot színdara­
bot, színházi pletykákat, nagyszerű 
fiimrova’oí *>s öbb mint száz szebb- 
nél-szebb képei <alál az olvasó a 
népszerű színházi képeslapban. A 
Délibáb egy száma 20 fillér.

— Féláru utazási kedvez­
mény a mezőgazdasági kiállításra.
A m. kir. kereskedelemügyi minisz­
térium az OMGE kérésére a március 
17—22 napjain tartandó országos 
mezőgazdasági kiállítás megtekinté­
sére a felutazó közönség részére 50 
százalékos kedvezményt biztositól a 
m. kir. áliamvasutakon és a kezelé­
sében lévő helyiérdekű vasutakon. 
Ugyanezt a kedvezmény megadták 
az önálló igazgatással bíró hazai 
vasutak és hajózási vállalatok is. A 
kedvezményes utazásra jogosító 
igazolvány ára a MÁV és az összes

Nyomatott Kovács Kálmán „Bocakay“-könyvnyomdájában, Hijdn««>frotilón 1937—

1937. február 7.

többi közlekedési társulatok vonalai, 
ra szólóan egységesen V30 pengő. 
Az igazolványt ennek az összegnek 
postabélyegben való beküldése elle­
nében, az igénybevevő nevének és 
a kiindu ó ál omásnak a közlése 
mellett, az országos mezőgazdasági 
kiállítás rendezőbizottságálól (Buda­
pest, IX, Köztelek-utoa 8. sz ) kell 
igényelni, de beszerezhetők az iga- 
zolványok az utazási irodák, gazda­
sági egyesületek, gazdakörök és 
szövetkezetek utján is. A kedvez­
ményes utazásra jogosító igazol­
vány a Budapestre utazásra már­
cius 11-től 22-ig, a vissza­
utazásra március 17-től már­
cius 31-ig bezáróan érvényes és 
használható; bármelyik kocsiosztály­
ban feljogosít az 50 százalékos ked­
vezményre. Az 50 százalékos kedvez­
ményes utazás lehetőségét tehát a 
husvéioi Budapesten tölteni kívánók 
is élvezhetik, mert az ünnep után 
az igazolvány és az ideulazasi jegy 
birtokában díjmentesen utazhatnak 
haza. A külföldi látogatók részére 9 
állam vasutai szintén jelentős utazási 
kedvezményeket engedélyeztek, a m. 
kir. külügyminisztérium pedig lehe­
tővé lelte, hogy vízum nélkül lehet 
március 1 l-től 22-ig Magyarországra 
utazni és azt utólag, a kiállítás szín­
helyén 2-50 pengőért megs-erezni.

— Rövidesen sor kerül a gaz­
daadósságok kötvényesítésére. 
Pénzitézeli és agrárkörökben egyaránt 
sürgetik a gazdaadósságokkal kap­
csolatos intézkedések gyakorlati vég­
rehajtását. Elsősorban a könyvjóva- 
ii ásókat, továbbá a kötvényesítést. 
Errevonatkozóan rövidesen megtör­
ténnek a szükséges intézkedések. 
Tavasszal sor kerül a kötvényesítésre, 
a Magyar Pénzügyi Szindikátus már 
megtelte errevonatkozó előkészületeit 
A Magyar Pénzügyi Szindikátus nagy 
munkát végzett és ezzel ka peso1 at­
ban tizenkét uj tisztviselőt állít rövi­
desen munkába. Miképpen történik 
a kötvényesítés, erről most folynak 
a tárgyalások. Annyi kétségtelen, 
hogy tavasszal sor kerül erre a 
nagyfontosségu lépésre.

— A nyomozás titkait leplezi 
le rendkívül érdekes képekkel illuszt­
rált cikkben Tolnai Világlapja uj 
száma. Tudósok, mérnökök és szak­
értők serege dolgozik a modern bűn­
ügyi laboratóriumban, ahol tudomá­
nyos módszerekkel} állapítják meg a 
bűnözés adatait. Erről közöl pompás 
ismét lelést Tolnai Világlapja. Ezen­
kívül a francia ördöglovasok élele, 
az emberi tulajdonságok öröklése, a 
legkiválóbb magyar írók novellái, 
érdekfesziiö regény és számos más 
cikk található a népszerű képeslap­
ban, mely ezúttal is közel 100 képet 
közöl. Tolnai Világlapja nagy terje­
delmű gazdag tartalmú száma 20 fillér.

— A Mezőgazdaság január 
15-i száma a tejtermelő gazdának 
annyira fontos takarmányozással fog­
lalkozik, ahol a keményítő és fehérje 
szükséglet alapján kiszámított takar­
mányozási receptet készen adja a 
gazdának, hogy a számítás nehéz 
munkájától a gazdát megkímélje. 
Debreceni törzsgulyáról mulat be 
színes riport keretében művészi 
fotográfiákat. Több apró időszerű, 
hasznos cikk mellett egy újabb jöve­
delmi forrásról, az apró magvak ter­
meléséről ír, melynek eredményekén! 
holdankint 600—800 pengős tiszta 
jövedelmet mulat ki A dúsan illuszt­
rált szaklapból a mezőgazdaság 
kiadóhivatala: Budapest, Főldmive- 
lésflgyi Minisztérium, díjtalanul küld, 
e lapra való vivatkozással, egy alka- 
lommal mutatványszámot.
152.


